                                     Информация о проведенном  
в МКОУ   «Курушская СОШ№2»мероприятии, посвященном ко Дню птиц
              
                   4.04.2019г. в МКОУ»Курушская СОШ№2»  прошло мероприятие на тему «Яркое царство пернатых», посвящённая удивительным созданиям – Птицам.
            Людей восхищают их яркое оперение, их смелые, стремительные полеты, мелодичное пение. На выставке представлена многообразная литература о птицах, которая познакомит читателя с миром его пернатых соседей и привьёт доброе и заботливое отношение к ним.
               Целью проведения данного мероприятия было знакомство  учащихся с многообразием  птиц нашего края ,закрепление знаний  о пользе птиц ,которую  они приносят  человеку ,воспитание любви и бережного отношения к птицам .
              Подготовила и провела мероприятие учитель биологии Велибейова Малахат Ага-Кызы .Участниками мероприятия были учащиеся 8  «В» класса  В ходе мероприятия ребятам была дана информация о пользе птиц, о бережном отношении человека к ним в разное время года. Учащиеся узнали, что птиц на земле столько, что не хватит целой жизни, чтобы их пересмотреть. Узнали о перелётных и зимующих птицах, познакомились с познавательными книгами о птицах, активно отвечали на вопросы викторины «Птичьи вопросы», узнавали птиц по фотографиям
             Дети с большим удовольствием отвечали на вопросы викторины «Знаешь ли ты птиц?»   и называли пословицы и поговорки, в которых есть названия птиц.   Заранее подготовленные учащиеся прочитали  отрывки из рассказа Г. Скребицкого «Скворцы» и стихотворение  В. Жуковского «Жаворонок».  
        Закончилось мероприятие словами     Велибейовой Малахат Ага-Кызы:: «Давайте, ребята, так относиться к птицам, чтобы они нас не пугались, чтобы звонкие песни их радовали наш слух всегда. Ведь они, так же как и все мы, нуждаются в заботе и внимании. Особенно зимующие птицы, потому что им так не   достает корма в лютые морозы»


    

                                                                            Зам дир по Вр           Юсупова С.М .



 


