Отчет о проведении праздничных мероприятий,
посвященных празднованию
Международного женского дня 8 Марта
в МБОУ «Курушская СОШ №2 им. Я.С.Аскандарова»

В МБОУ «Курушская СОШ №2 им. Аскандарова Я.С»., в преддверии празднования международного женского дня 8 марта в школе прошли тематические мероприятия.
Цель мероприятия: развивать творческие способности детей, формировать организаторские  навыки, создать благоприятные условия для дружного детского коллектива.
Задачи мероприятия: познакомить с историей праздника, признавать детям чувство любви, уважение к женщине, воспитывать заботливое отношение к своим мамам, бабушкам, сестрам; способность развитию творческих способностей детей, их артистичности.
Открыли праздничный марафон старшие вожатые Кулиева Э.С. и Бабирова К.И вместе с волонтёрами, которые провели акции " Для Вас, милые женщины! Спасибо Вам учителя". Поздравил учителей- пенсионеров, ветеранов ВОВ. Продолжили учащиеся с 1 по 11 классы, которые подготовили праздничный концерт.  Проводились конкурсы, номера художественной самодеятельности. Дети дарили учителя и мамам открытки, которые сделали своими руками. Концертная программа оставила на память о себе хорошее праздничное настроение! 8 марта - один из самых любимых праздников в нашей стране.

