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Директорам школ



Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с Указом Главы от 31 марта 2020 года №23 с 30 марта приостановлена деятельность образовательных организаций. На данный момент Министерством образования рассматривается вопрос о внесении изменений в части возобновления их деятельности. 
Вместе с тем, доводим до Вашего сведения, что в период режима самоизоляции проведение дистанционного обучения в общеобразовательных учреждениях начинается с 6 апреля. 
Реализуется дистанционное обучение на платформах, выбранных общеобразовательными учреждениями из числа рекомендованных Министерством просвещения.
При этом родителям необходимо учесть рекомендации СанПин по количеству времени, проводимому за гаджетом, исходя из возрастных особенностей ребёнка:
- Учащимся 1-4 классов не более 1,5 часа в день.
- Учащимся 5-11 классов не более 2 часа в день.
Также следует учесть, что указанное количество времени не подряд, а с перерывами после каждых проведённых ими 15-20 минут за гаджетом.
В связи с тем, что на порталах дистанционного обучения могут быть сбои, предлагаем Вам дополнительный вариант по налаживанию дистанционного обучения и поддержки связи учителей-предметников с учащимися.
По предлагаемому варианту учителя-предметники поддерживают связь с учащимися через родительские группы в мессенджере WhatsApp. Классные руководители, в свою очередь, выступают связующим звеном между учителями-предметниками и учащимися, используя при этом недельный дневник для своего класса (образец прилагается).
При реализации дистанционного обучения рекомендуем уделять больше внимания на основные предметы школьной программы. Например,
- в 4-8 классах это могут предметы, по которым учащиеся пишут Всероссийские проверочные работы.
- в 9 и 11 классах - предметы, выбранные выпускниками для сдачи государственной итоговой аттестации.
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